

市救助管理站开展救助管理机构“开放日”活动

携手相助，让救助更有温度



本报讯(吕洪涛 殷丽萍 图文报道)今年6月19日是第12个救助管理机构“开放日”。6月17日至19日,常州市救助管理站开展“携手相助,让救助更有温度”为主题的“开放日”系列活动,通过政策宣讲,邀请社会各界代表走进市救助管理站,全面展示救助管理

工作的各项建设成果,提高救助工作的透明度、公信力、满意度。

6月17日上午,市救助管理站在常州经开区大润发广场“常有众扶 爱心驿站”前设置政策宣讲区域。工作人员和来自常州市爱奇关爱帮扶中心的志愿者一起,通过悬挂横幅、摆放

展板、发放宣传资料、现场讲解等方式,向群众宣传救助管理政策,介绍救助管理工作的救助流程、救助条件、服务范围等内容。市救助管理站还向市民发放邀请函,邀请市民来站实地参观体验。

6月19日上午,热心市民参观了市救助管理站接待大厅、智慧寻亲展厅、受助人员宿舍区、未成年人保护中心等区域。工作人员现场介绍了救助机构功能布局、工作内容和业务流程,详细讲解了为受助人员提供生活起居、急病救治、寻亲送返等救助服务情况,加深了市民朋友对救助机制和日常照料工作的认识。

在智慧寻亲展厅,市民驻足观看寻亲成功案例。针对因无法查明身份信息,滞留在站内的受助人员,市救助管理站强化科技引领、链接各方资源,拓宽了寻亲渠道、提升了寻亲成功率,市民朋友对这项创新工作纷纷表示赞赏。

今年夏天,救助巡查范围延伸到乡村每个角落,同时——

骑行组织、外卖小哥、户外主播也将参与救助



本报讯(吕洪涛 殷丽萍 图文报道)炎夏已近,市救助管理站启动“夏季送清凉”专项救助行动,确保流浪乞讨人员在极端高温天气下得到及时、有效的救助。

据市救助管理站负责人介绍,今年的夏季专项救助活动将突出三大特点。

一是全力拓宽巡查渠道。今年夏季,市救助管理

站将加强与多个社会组织合作,扩充主动巡查队伍,深化南大街、火车站两个临时救助点,30个福彩销售救助引导点的建设,将传统巡查范围延伸到偏远乡镇街道的每个角落。引入骑行组织、外卖小哥、户外主播等爱心群体参与到救助行动中,进一步织紧织密“一心多点辐射”主动救助网络,凝聚救助合力,提升

巡查效率。

二是全面加强部门联动。今年夏季,市救助管理站继续加强与公安、城管等部门的配合。对于巡查中遇到的需要帮助的流浪乞讨和临时遇困人员,合作医院绿色就医通道将为其提供医疗救治,火车站快速返乡通道将为其提供购票资助,“临时救助+慈善救助”联动救助项目将为其提供经济援助。“通过协调联动,让每一位困难人员都能获得及时、精准和全面的救助,感受到党和政府的牵挂和关爱。”市救助管理站负责人说。

三是全力推进源头稳固。今年夏季,市救助管理站将通过不断强化市、区、街道(乡镇)、社区(村)四级联动,依托四级救助网络,加强与区、街道(乡镇)民政部门及社区(村)民政社工的协作,完善流浪乞讨人员发现救助、源头治理和回归稳固工作。对已救助过的困难人员,市救助管理站定期进行回访与慰问,及时关心了解其生活动态,因人制宜调整和补充救助措施,切实保障受助人员的基本生活,减少重复流浪事件的发生,让救助行动充分发挥实效。

深化流浪乞讨人员救助管理工作的源头治理

市救助管理站开展上门走访活动



本报讯(吕洪涛 殷丽萍 图文报道)“秦师傅,我们来看你了,最近身体还好吗?”6月11日,常州市救助管理站工作人员前往郑陆镇上门走访困难人员,送上慰问金和牛奶、大米、食用油等慰问品。

市救助管理站本轮回访工作主要是对曾救助过的5位特殊困难人员进行实地回访。他们中有的身处一户多残家庭,有的身处失独家庭,还有的存在精神障碍多年。

回访中,市救助管理站工作人员细心询问了受助人员的身体、精神状况,并向受助人员及其亲属讲解社会救助政策。

为深化流浪乞讨人员救助管理

工作的源头治理,持续提升服务质量,市救助管理站不断深化回访工作:建立返常人员信息库,及时更新易流浪走失人员台账;定期开展电话回访和实地走访等,对反复流浪乞讨人员实行动态管理、跟踪服务,扎实做好源头预防,筑牢“温暖防线”。

同时,市救助管理站依托四级救助网络,加强与受助人员属地政府、村(社区)沟通联系,及时掌握其回归安置情况,协调属地政府依法为受助人员享受社会救助、社会福利和社会保险等有关政策提供帮助,从源头防止受助人员再次陷入困境。

感受成长的快乐和价值——

市儿童成长研习中心发布夏季重点活动



本报讯(吕洪涛 殷丽萍 图文报道)“今年夏季,我们中心将组织更丰富多彩的活动,让孩子们体验快乐假期生活。”昨天,常州市儿童成长研习中心发布今年夏季重点活动,助力未成年人锤炼理想信念、磨砺意志品格、培养动手能力、提升创新意识。

7月份,常州市儿童成长研习中心将围绕生态保护开展长江大保护展示馆研习活动,带领未成年人切实了解长江常州段的重大变化,深度感受长江的文化韵味和深层次内涵,提升未成年人保护长江的意识;8月份,常州市儿童成长研习中心将联合研习基地常州三杰纪念馆,通

过参观展览、观看影像资料、参与互动体验等多种形式,带领未成年人更加直观地了解历史、认识英雄,从而激发他们的爱国热情和责任担当。

常州市儿童成长研习中心设在常州市救助管理站(常州市未成年人救助保护中心),由市民政局牵头全市32个部门共同发起成立,秉持“立德树人、实践育人”的教育理念,中心采取“基地授课+送课进基层”的培养模式,为全市未成年人提供丰富的课外实践服务。

在基地授课方面,常州市儿童成长研习中心充分整合各类资源,打造了一批具有常州特色的儿童研习课程,涵盖文化传承、科技创新、生态环保等多个领域。这些课程不仅注重知识的传授,更强调实践能力的培养,让孩子们从中感受知识的魅力,提升自我素养。

去年,常州市儿童成长研习中心确定了首批16个研习基地,开展了“古运童行”寻根之旅、“红色信仰”追寻之旅、“生涯模拟”成长之旅三期主题课程。这些课程不仅让孩子们了解了常州的历史文化、革命传统和职业发展等方面的知识,更让他们在亲身参与中感受到成长的快乐和价值。